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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA 

DE MINAS DO CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA DE MINAS DA 
UFOPA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI REALIZADA NO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE TRÊS, NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ – 
UFOPA CAMPUS DE JURUTI. Ao décimo sexto dia do mês  de fevereiro de dois mil e 

vinte três, às dezesseis  horas e seis minutos, em reunião online via plataforma digital do 
Google Meets, reuniram-se o coordenador do curso, professor Matheus Diniz, bem como 

os professores, Rubem Santa Brígida, Régis Casquet, Márcio Ávila, Adriano Olímpio, 

Marcos Amaral e a  servidora  técnica Ana Andrade, a representante discente Cristiana 
Carla Santarém, e os discentes ouvintes Lecheane Silva,Vinícius Calazans, Ronaldo 

Santos, Gemima Pereira, Hanna Larissa de Melo. Pontos de Pauta da reunião; 1. 

Informes. 2.Votação para retorno do modelo regular para o curso de engenharia de 

Minas para o semestre 2023.1, 3.Apresentação do calendário acadêmico 2022.2 e o 

fluxo de TCC, 4. Votação dos planos de ensino, 5. Laboratório de Química e 

realocação de espaços, 6. Aprovação de Faltas 7. O  que ocorrer. Primeiramente, o 
professor Matheus Diniz deu início ao tópico 1- Informes. Falando da necessidade dos 

professores fazerem a lista de compras do CATMAT (categoria de materiais) com nome 

e código de materiais do catálogo de compras para o curso e que esta, seja enviada o 
quanto antes para a coordenação do curso que irá fazer a compilação dos dados e posteiror 

envio ao setor responsável para a compra., 2.Votação para retorno do modelo regular 

para o curso de Engenharia de Minas para o semestre 2023.1. Foi posto na reunião as 

questões que nortearam a Memória de Reunião e o Despacho oriundo da Reitoria, assim 
como debatido a forma de resolução destas e os direcionamentos dados pelo conselho do 

campus na reunião pelo período da manhã. Os professores Adriano Olímpio e o prof. 
Marcos Amaral suscitaram a necessidade de se atender as demandas dos discentes o 

quanto antes, haja vista a movimentação que eles fizeram para esse retorno, já que o 

objetivo fim da universidade é o atendimento dos alunos, e que por isso fosse pautado o 
tema para a votação o quanto antes, e assim dar uma resposta oficial aos alunos sobre o 

tema. Considerando essas ponderações o prof. Matheus Diniz pôs em votação para 
deliberação tendo quatro (4) votos a favor, duas (2) abensteções e um (1) voto contra, 

sendo desta feita aprovado pela maioria o retorno no semestre 2023.1 ao modelo regular 
de ensino. 3.Apresentação do calendário acadêmico 2022.2 e o fluxo de TCC. O prof. 

Matheus Diniz apresentou o passo a passo para solicitação de matrícula dos discentes via 
formulário junto a secretaria  acadêmica, assim como os períodos respectivos das 

solicitações dos discentes para posterior registro via coordenação no sistema. O tema foi 

posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Nesse sentido o prof. Marcio Ávila 
pediu a fala e destacou que haverá um período específico para as matrículas em atividades 

de extensão e complementares e serão realizadas em formulários próprios também junto 
a secretaria acadêmica e que os discentes deverão solicitar tais matrículas junto a 

secretaria em períodos específico, mas que posterirormente fará a divulgação desses 
prazos mas detalhadamente, destacando que os alunos terão até o dia 02/06/23 para a 

entrega final dessa horas na secretaria. O professor. Marcos Amaral aproveitour o ensejo 
informou que vai posteriormente fazer o fluxo sobre o estágio obirgatório e vai apresentar 

a coordenação do curso e a secretaria acadêmica com a definição do fluxo e 
posteriormente fará divulgação no colegiado e para os discentes 4. Votação dos planos 

de ensino do semestre 2022.2 Os planos de ensino foram encaminhadas 

antecipadamente, para apreciação e analise dos membros do colegiado e também do NDE, 
considerando isso o prof. Matheus Diniz pois em votação sendo todos aprovados pelos 

membros, exceto o plano de ensino do prof. Bruno por não considerar a quantidade de 



75% de frequência para aprovação na disciplina, o  professor será informado e terá tempo 
para  fazer a reformulação e posteriormente a apresentação e aprovação do plano. 5. 

Laboratório de Química e realocação de espaços, O prof. Adriano Olímpio juntamente 
com o prof. Marcos Amaral sugeriram a troca por permuta do espaço da sala sete (7) hoje 

sala de aula do curso de minas, com o espaço no terceiro piso onde na planta será 
destinado para o laboratório de química, o prof. Marcos  Amaral destacou que receberá um  

aporte da Alcoa para o projeto maniva tapajós e considerando que seu laboratório vai demorar 
para ser construído ele tem a  intenção de usar esse investimento para finalizar o laboratório de 

química, haja vista que este atenderá os dois cursos e será finalizado com esse aporte. O prof. 

Adriano destacou que a troca dos espaços não acarretará prejuizos no que se refere ao tamanho 
(espaço) para o curso de engenharia de minas nessa permuta. O prof. Matheus Diniz reiterando 

que conforme destacado pelos professores e considerando que não haverá perdas no tamanho 
destinado para o curso, não havendo óbice o tema foi  colocado em votação para autorização da 

permuta de laboratório no térreo do curso de engenharia de minas com o laboratório de química 
no pavimento superior (3 piso) com vistas ao aporte financeiro recebido por meio do projeto 

maniva tapajós, foi aprovada a permuta dos laboratórios pelos membros do colegiado. 6. 

Aprovação de faltas, não teve, 7. O que ocorrer. O prof. Rubem Santa Brígida pediu a 

fala para expor sobre a questão levantada pelos discentes de que ele se esquivou de 

ministrar a disciplina mineralogia e cristalografia, o mesmo reiterou que ele não ministrou 
porque não foi solicitado para tal. Nada mais havendo a tratar o coordenador Matheus 

Diniz encerrou a reunião às dezessete horas e vinte e cinco minutos. A constar foi lavrada 
a presente ata, redigida e assinada por mim, Ana Andrade, secretária do curso de 

Engenharia de Minas, e por todos os presentes na reunião. 
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